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الحرفي الحساب و النسبية الأعداد و الكسور
الحساب و الكسور و النسبية الأعداد يحلمشكلاتيوظففيها المقطع الكفاءةالتييستهدفها 4

. . الحرفي
يوظفمكتسباتهفيمختلف و , نتائج يبرر و , اليومية الحياة يحلمشكلاتمن الكفاءةالشاملة 4

. المعطيات) تنظيم و الدوال الهندسي, العدديو ) الحياة ميادين

المقطع التييستهدفها الموارد 4

. الكسر و القسمة حاصل ¨

. مدرجفيوضعياتبسيطة عددينطبيعيينعلىنصفمستقيم موضعحاصلقسمة تحديد ¨

. منعدد عدد كسر أخذ ¨

. لحاصلقسمة الكتاباتالكسرية ¨

. (كسر) اختزالكتابةكسرية ¨

. عشرية وطرحكسور جمع ¨

. عشرية ضربكسور ¨

. النسبية الأعداد ¨

. مدرج علىمستقيم التعليم ¨

. فيالمستوي التعليم ¨

الحرفية-صطلاحات- العبارة ¨

. ( أكتببدلالة ) الحرفية العبارة وتطبيق استعمال ¨

. الذيينقصفيمساواة العدد البحثعن ¨
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01 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
الكسر و القسمة حاصل : المورد

.. الكسركحاصلقسمة المتعلممنفهم أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

تذكير
بالمكتسبات
. القبلية

د 5 1و2و3ص52: تذكير
. الحالاتالثلاثةصحيحة كلمن يمثل: العدد8,225 À

.463

100
أو 4,63 هي: الفرق9,23−4,6 نتيجة Á

هو:19. على4 78 للعدد الاقليدية القسمة حاصل Â

ص
شخي

الت

كيفنسميالعدد
؟ 5

6
كيفنسميكل
6 و العددين5 من
؟ 5

6
فيالكسر

د 20

1ص53 وضعيةتعلمية
الأرغفة فيتقسيم مريم يفيد لا العدد هو:0,8333 القسمة حاصل À

: الأشخاص(6) علىعدد الحصص(30) عدد تقسم Á

5 = 6÷30

5

6
: الذييمثلنصيبكلشخصهو الكسر Â

الفراغات اكمال Ã

5

6
+ 5

6
+ 5

6
+ 5

6
+ 5

6
+ 5

6
= 6× 5

6
= 5

العكس. و قسمة يمثلعملية لأنالكسر 5÷6 = 5

6
نكتب d

بناء

مات
التعل

د 15

معرفة
الكسر حاصلالقسمةو

. b ̸= الىعددينحيث0 يشيران b و a الحرفان i

a ÷b = a

b
ونكتب: a

b
هي b على a لحاصلقسمة الكسرية الكتابة i

a

b
×b = a ونكتب: a يعطينا b ضربفيالعدد الذياذا العدد هو a

b
i

a العدد , يسمىكسرا a

b
فان b ̸= 0 طبيعيينحيث عددين b و a كان اذا i

. يسمىالمقام b يسمىالبسطوالعدد
امثلة

. 3× 5

3
= اي5 . ينتج5 ضربفي3 الذياذا العدد هو 5

3
الكسر g

. على3 5 حاصلقسمة ايضا يمثل 5

3
الكسر g

. منتهية غير العشرية القسمة لان , ليسعشريا 5

3
الكسر g

. على3 5 لحاصلقسمة المضبوطة القيمة 5هي

3
g

صلة
حو

مات
التعل
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التعلمات تقويم د 15

تمرين

: الناقصعلىشكلكسر اكتبالعدد فيكلحالة f

· · ·×28 = 7 4×·· · = 11 6×·· · = 13 5×·· · = 8

الحل
7

28
×28 = 7 4× 11

4
= 11 6× 13

6
= 13 5× 8

5
= 8

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

4
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02 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
المدرج المستقيم نصف و القسمة حاصل : المورد

موضعحاصلقسمةعددينطبيعيينعلىنصفمستقيممدرجفي أنيتمكنالمتعلممنتحديد : cالكفاءاتالمستهدفة
.. وضعياتبسيطة

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

حاصل لماذا
ليسعدد القسمة

. عشري؟

د 5 4و5ص52: تذكير
5+7×13 = 96 هي: على13 للعدد96 الإقليدية القسمة التيتترجم Ã

غيرمضبوطة القسمة لأن عشري. ليسعدد هو على3 العدد2 حاصلقسمة Ä ص
شخي

الت

هيالطريقة ما
لتعليم التياتبعتها
النقاطعلىنصف
المدرج المستقيم
فيكلحالة؟

د 20

2ص53 وضعيةتعلمية
:B و Aالنقطتين كلمن فاصلتا À

1,75
7

4
A النقطة

2,75
11

4
B النقطة

: القسمة تعليمحواصل Á

...

العكس. و قسمة يمثلعملية لأنالكسر 5÷6 = 5

6
نكتب d

بناء

مات
التعل

استنتجطريقة
نقاط لتعليم

معطاة فواصلها
علىشكلكسر

د 15

معرفة
حاصلالقسمةونصفالمستقيمالمدرج

وحدة ونختار 0 بالعدد ترفق التي المبدأ نقطة نختار مستقيم نصف لتدريج i

يسمىفاصلتها مدرجترفقبعدد نقطةمننصفمستقيم حيثكل , اطوال
مثال

مدرج. علىنصفمستقيم 14

3
العدد لنعين g

...

صلة
حو

مات
التعل

5
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ملاحظة
) 19

5
الاقليديةل القسمة يمكناجراء المدرج, المستقيم علىنصف 19

5
لوضع g

. ( 4 الباقيهو و 3 الحاصلهو
اذنيمكناننكتب:

19

5
= 3+ 4

5

3 التدريجة اخماسبعد اربع عد يكفيحينها

التعلمات تقويم د 15

تمرين

: الموالي اليكالتدريج f

...

: القسمة عليهحواصل ثمضع اعلاه التدريج رسم اعد f

1

5

18

5

13

5

7

5

4

5

الحل

...

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

6
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03 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
أخدكسرمنعدد : المورد

.. المتعلممنمعرفةطرقضربكسرفيعدد أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

العدد نصف هو ما
؟ 5

بكسر. عنه عبر
أتمم: و أنقل

5× .... = 2.5

د 5 : تذكير
5

2
: التالي بالكسر عنه نعبر و 2,5 هو 5 العدد نصف Ã

5× 1

2
= 2,5 او 5×0.5 = 2.5

ص
شخي

الت

د 20

3ص53 وضعيةتعلمية
تعطينفسالنتيجة. الثلاثة الطرق نعمكلمن À

. 90 cl : المشروبهو المحتوىفيهذا البرتقال عصير حجم Á

الفراغات اكمال Â

2

5
×255 = 2×255

5
= (2×255)÷5

2

5
×255 = 2× 255

5
= 2× (225÷5)

2

5
×255 = (2÷5)×255

العصير. منهذا 90 cl شربالتلاميذ Ã

2

3
×255 = 2×255

3
= 150 cl

2

3
×255 = 2× 255

3
= 150 cl

العشرية القسمة لأن الثالثة نتجنبالطريقة و الثانية الأولىو الطريقتين نختار g
منتهية غير على3 للعدد2

بناء

مات
التعل

طرقضرب عدد
؟ فيكسر عدد

د 15

معرفة
أخدكسرمنعدد

. العدد الكسرفيهدا هوضربهذا c منعدد a

b
أخدكسر i

مثال

7530×2

3
اي 7530× 2

3
هو 7530 من 2

3

صلة
حو

مات
التعل

7
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: يمكن a

b
فيكسر c ضربعدد \

. b على النتيجة تقسيم ثم a في العدد ضربهذا i

. a ثمضربالنتيجةفي b على العدد هذا تقسيم i

. b على a فيحاصلقسمة العدد ضربهذا i

مثال
. تلميذا من50 4

5
نجح ^

. تلميذا اي40 4×50

5
اي 4

5
×50 الناجحينهو عدد ^

: التاليتين بالطريقتين العدد يمكنحسابهذا ^

4

5
×50 = 4× (50÷5) = 4×10 = 40

4

5
×50 = 0,8×50 = 40

التعلمات تقويم د 15

تمرين

عدد جد . محجوزة المقاعد اتساع خمسة , مقعدا تحتويعلى63 حافلة f

. الحافلة الراكبينفيهذه
الحل

: الراكبينفيالحافلة عدد ايجاد f

63× 5

9
= (63÷9)×5 = 7×5 = 35

. راكبا 35 الحافلةهو الراكبينفيهذه عدد ومنه

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

8
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04 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
الاختزال و القسمة لحاصل الكتاباتالكسرية : المورد

.. الاختزال و لحاصلقسمة الكسرية الكتابة تحويل كيفية المتعلممنمعرفة أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

تدكير
بالمكتسبات
. القبلية

د 5 6و7و8و9و10ص52 : تذكير
. 3

8
القرصيمثل المشطبمنهذا السطح Å

متساوية. أجزاء إلىثلاثة مقسم القرصغير لأن لا Æ

. 2 نحصلعلىالحالة Ç

. 3

4
يمثل المربع الملونمن السطح È

. مربعة 24 : زميلاتها و أكلتأمينة É

ص
شخي

الت

د 20

4ص54 وضعيةتعلمية
المستطيلات: تلوين À

...

. متساوية الملونة السطوح مساحة Á

3

5
= 6

10
= 12

10
أي: متساوية الكسور أن نستنتج Â

الفراغات اكمال Ã

12

10
= 12÷4

20÷4
= 3

5
3

5
= 3×2

5×2
= 6

10

: لأن المالية نفسالقيمة الاختيارينلهما g

3

5
= 27÷9

45÷9

بناء

مات
التعل

9
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د 15

معرفة
الكتاباتالكسريةلحاصلالقسمة

. b ̸= 0 عددانطبيعيانحيث: b و a i

: عندما a

b
القسمة لايتغيرحاصل ملاحظة

. معدوم الغير فينفسالعدد b المقام و a البسط من نضربكلا ]

. معدوم غير علىعدد المقام البسطو من نقسمكلا ]

صلة
حو

مات
التعل

مثال

8

3
= 8×5

3×5
= 40

15
16

6
= 16÷2

6÷2
= 8

3

ومقام ببسطأصغر 16

6
ل مساويا نعطيكسرا اننا , 16

6
= 8

3
نكتب عندما ^

. أصغر
كانالقاسم كلما اختزالكسرهوقسمةبسطةومقامهعلىقاسممشترك,

ابسط. الكسر اصبح اكبركلما

: 102150

51120
الكسر لنتخزل : مثال

102150

51120
= 102150÷10

51120÷10
= 10215÷9

5112÷9
= 1135

568

التعلمات تقويم د 15

تمرين

: التالية الكسور اختزل f

16

24

7

28

15

30

الحل
: الكسور اختزال f

• 16

24
= 16÷8

24÷8
= 2

3

• 7

28
= 7÷7

28÷7
= 1

4

• 15

30
= 15÷15

30÷15
= 1

2

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

10
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05 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
عشرية وطرحكسور جمع : المورد

.. عشرية وطرحكسور التعرفعلىطريقةجمع من المتعلم أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

تدكير
بالمكتسبات
. القبلية

د 5 : تذكير
: التالية لاحظالكسور ^

3

10

12

100

32

1000

؟ الكسور ماهيمقاماتهذه À

الكسور؟ كيفنسميهذه Á

ص
شخي

الت

بجمع نقوم كيف
كسرينعشريين

؟
بطرح نقوم كيف

كسريين
عشريين؟

د 20

وضعيةتعلميةمقترحة
أعطت و قطع 3 فأخذتمنها قطع ذات10 لوحشوكولاطة اشترتخديجة ^

قطع. 4 محمد لأخيها
. لوحالشكولاطة قطع الذييمثلكلعدد الكسر ماهو ¶

اللوحة؟ من واحدة الذييمثلقطعة الكسر هو ما ·

اللوحة؟ من خديجة التيأخذتها القطع الذييمثلعدد الكسر هو ما ¸

اللوحة؟ من محمد التيأخذها القطع الذييمثل الكسر هو ما ¹

. معا خديجة و محمد التيأخذها القطع بكسرعنعدد عبر º

فياللوحة؟ المتبقية القطع الذييعبرعنعدد الكسر هو ما »

اتمم: و انقل ¼

3

10
+ 7

10
= .....+ .....

.....
= .....

.....

10

10
− 7

10
= .....− ......

.....
= .....

.....

؟ نفسالمقام أوطرحكسرينعشريينلهما لجمع استنتجطريقة ½

بناء

مات
التعل

د 15

معرفة
جمعوطرحكسورعشرية

نطرح او نجمع المقام نفس لهما عشريين كسرين طرح طرح او لجمع ]

المشترك. ونحتفظبالمقام بسطيهما
: a ≻ c و لايساوي0 b طبيعيةحيث أعداد ثلاثة c ، b ، a ]

a

b
+ c

b
= a +c

b

a

b
− c

b
= a −c

b

صلة
حو

مات
التعل

11
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بجمع نقوم كيف
اوطرحكسرين
عشريينليس

؟ نفسالمقام لهما

مثال

8

10
+ 4

10
= 8+4

10
= 12

10
8

10
− 4

10
= 8−4

100
= 4

10

بعملية نقوم مضاعفللأخر أحدهما كسرينعشريينمقام (أوطرح) لجمع ^

السابقة.. القاعدة نطبق المقاماتثم توحيد

التعلمات تقويم د 15

تمرين

, الزراعيالىاجزاء حسبمنتوجها بتقسيمها ارضقامصاحبها قطعة f

الطماطم الارضلزراعة اعشار وسبعة الجزر الارضلزراعة حيثخصصعشر
بصل. بزراعتها الباقيمنالارضقام و

؟ بصل المساحةالمغروسة الذييمثل الكسر اوجد f

الحل
1

10
: المغروسةجزر المساحة الذييمثل الكسر f

7

10
: المغروسةطماطم المساحة الذييمثل الكسر f

: وجزر المغروسةطماطم المساحة الذييمثل الكسر f

1

10
+ 7

10
= 1+7

10
= 8

10

: بصل المغروسة المساحة الذييمثل الكسر f

10

10
− 8

10
= 10−8

10
= 2

10

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

12
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06 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
عشرية ضربكسور : المورد

.. عشرية التعرفعلىطريقةضربكسور من المتعلم أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

يتذكركيفية
تحويلكسر

عشريالىكتابة
. عشرية

د 5 : تذكير
: يلي لكلمما العشرية اعطالكتبة ^

36

100

12

10

3257

1000

ص
شخي

الت

بضرب نقوم كيف
كسرينعشريين

؟ د 20

وضعيةتعلميةمقترحة
من عشرونعشراً و أربعة طوله لشقته باباً له أنيصنع النجار من طلبمراد ^

المتر. من أعشار ثمانية عرضه و المتر
عرضالباب؟ اللذانيعبرانعنطولو استخرجالكسران À

. كتابةعشرية المحصلعليهما اكتبالكسران Á

الباب؟ هذا أحسبمساحة Â

: مايلي أكمل ثم انقل Ã

24

10
× ....

....
= 192

100

كسرينعشريين. لحسابجداء استنتجقاعدة Ä

الحل
8

10
m : عرضالبابهو , 24

10
m : البابهو طول À

: الكسرانالىكتابةعشرية تحويل Á

24

10
= 2,4

8

10
= 0,8

الباب: حسابمساحة Â

S = 2,4×0,2

S = 1,92 m2

الفراغات: اكمال Ã

24

10
× 8

10
= 192

100

المقامفي بضربالبسطفيالبسطو نقوم كسرينعشريين لحسابجداء Ä
المقام.

بناء

مات
التعل

13
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د 15

معرفة
ضربكسورعشرية

المقام، في المقام و البسط في البسط نضرب ( عشريين ) لضربكسرين ]

أي:
: b ̸= 0 و d ̸= حيث0 أعداد d , c ، b ، a ]

a

b
× c

b
= a ×c

b ×d

صلة
حو

مات
التعل

مثال

8

10
× 2

10
= 8×2

10×10
= 16

100
3

100
× 5

10
= 3×5

100×10
= 15

100

التعلمات تقويم د 15

تمرين

يناسب: الفراغاتبما أكمل f

• 2

10
× ....

....
= 14

100

• ....

....
× 6

100
= 18

1000

• 5

10
× 4

10
= ....

....

الحل
الحساب: f

• 2

10
× 7

10
= 14

100

• 3

10
× 6

100
= 18

1000

• 5

10
× 4

10
= 20

100

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

14
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07 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
النسبية الاعداد : المورد

.. النسبية الاعداد مفهوم منتحديد المتعلم أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

تذكير
بالمكتسبات
. القبلية

د 5 : تذكير
: هي 12−21 الحساب: نتيجة ^

9 11 غيرممكن ص
شخي

الت

د 20

وضعيةتعلميةمقترحة

...

بالمحرار الحرارة درجة تقاس ^

الارصاد مصلحة قدمت لهذا
لاربعة الحرارة درجات الجوية

مدنحسبالشكل

: الجدول اكمل ¶
البيض اليزي جانيت سطيف المدن

20 الحرارة درجة
؟ وماهياشارتها ؟ اقلمن0 التىدرجتها ماهيالمدن ·

. وماهياشارتها ؟ اكبرمن0 التيدرجتها ماهيالمدن ¸

بناء

مات
التعل

د 15

معرفة
النسبية الاعداد

اكبر هي و + باشارة مسبوقة تكون موجبة اعداد من مكونة النسبية الاعداد
. −وهياقلمن0 باشارة مسبوقة سالبة اعداد و , الصفر من

مثال
نسبيموجب. عدد 16+هو ^

نسبيسالب. عدد 3−هو ^

ملاحظات
. الموجبمعا السالبو الوحيد العدد هو 0 العدد ^

,−5 : نسبيصحيحمثل عدد عنه −نقول +او باشارة الطبيعيالمسبوق العدد ^

.+4 ,−35 ,+12

. 12 12+نكتبها : النسبيالموجبمثل فيالعدد نكتبالاشارة يمكنانلا ^

صلة
حو

مات
التعل

15
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التعلمات تقويم د 15

تطبيقمقترح
: المناسبة فيالخانة التالية النسبية الاعداد صنف i

(+3) (−5) (+2,5) (−6,3) (+10) 8 (−15,2) (−7)

الحل
صحيجنسبي عدد نسبيموجب عدد عددنسبيسالب

(−5)

(−7)

(+3)

(+10)

8

(+3)

(+2,5)

(+10)

8

(−5)

(−6,3)

(−15,2)

(−7)

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

16
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08 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
مدرج علىمستقيم التعليم : المورد

.. . نقطة مدرجواستخراجفاصلة نقاطعلىمستقيم تعليم من المتعلم أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

بين كيفنفرق
النسبي العدد
العدد الموجبو
النسبيالسالب؟
العدد اكبر ايهما
النسبيالموجب
السالب؟ ام

د 5 : تذكير
.+3,8 ,−2,5 , 3 ,−5 ,+2 : التالية النسبية اليكالاعداد ^

؟ السالبة النسبية الاعداد و الموجبة النسبية ماهيالاعداد ^

= �≻ �≺ المناسب: بالرمز أكمل ^

−4,8.....+5 0......−8 0......+2

ص
شخي

الت

كيفنستنتج
البيان الترتيبمن

؟ د 20

وضعيةتعلميةمقترحة
لبعضالمدن الغد ليوم الحرارة درجة الجزائرية الجوية الارصاد خبراء توقع ^

: كالتالي الجزائرية
بشار بسكرة باتنة سطيف لمسيلة المدن

4 2 −5 −3 −1 الحرارة درجة
. ادناه المدرج المستقيم انقل ¶

...

المسجلة الحرارة لدرجة الموافق التدريج امامخط لكلمدينة النقطالممثلة علم ·

. فيها
كيفيمكناستنتاج . دفئا الىالاكثر برودة منالاكثر الحرارة رتبدرجة ¸

البيان؟ ذلكمن
ذلكعلى ينبغيانيعلم اين , فيالبيت◦1,5 امينعنده فيذلكاليومسجل ¹

المدرج؟ المستفيم

بناء

مات
التعل

د 15

معرفة
التعليمعلىمستقيممدرج

ثابتة نقطة عليه: المدرج(المحور)هومستقيمنختار المستقيم المدرج: المستقيم
. طول وحدة , اتجاها , تسمىالمبدأ

صلة
حو

مات
التعل

17
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مثال

...

النقطة. نسبييمثلبنقطةعلىمستقيممدرجويسمىفاصلةهذه كلعدد ^

الى المسافة نفس لهما يكون عندما متعاكسان نسبيان عددان يكون ^
. اشارتانمتعاكستان و الصفر

مثال
.M(−3;5)هي3,5−ونكتبMالنقطة فاصلة

2−متعاكسان. العددين2+و ان نقول

...

التعلمات تقويم د 15

تطبيقمقترح
: التالية النقاط مدرج علىمستقيم علم i

A(+4) B(−1) C (+2) D(−6)

الحل

...

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

18
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09 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةحسابية الميدان:

الخامس المقطع:
فيالمستوي التعليم : المورد

ذاتاحداثيتينمعلومتينفي نقطة تعليم او معلومة احداثيتينقطة منقراءة المتعلم يتمكن أن : المستهدفة cالكفاءات
.. . بمعلم مزود مستو

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

د 5 : تذكير
. فيالمبدأ عموديعلية مدرجاخر مستقيم ارسم مدرجثم مستقيم ارسم À

ومتجانس. متعامد معلم الذيرسمته الشكل نسميهذا ^

. الفاصلة هو و واحد بعدد المدرجنعيننقطة فيالمستقيم ^

. واحد بعدد نعينها مستقيمينمدرجين الذيهو هلفيالمعلم Á

ص
شخي

الت

S النقطة تمثل ماذا
؟

احداثيي ماهما
S؟ النقطة

د 20

3ص66 وضعيةتعلمية
موجود. الترتيبغير لأن غرداية مدينة لتعليم كافية معلوماتمصطفىغير ¶

سيلين. أمينأدقمنإجابة لكنإجابة سيلينكافية معلوماتأمينو ·

عددين. يلزمنا فيمعلم نقطة لتعليم ¸
. يسمىفاصلة الأول العدد ^
الثانييسمىترتيب. العدد ^

.+5 2+ثم أولاً مدينةسطيفهما إحداثيا i

.+5 1−ثم أولاً وهرانهما مدينة إحداثيا i

.−2,8 1,5+ثم أولاً تمنراستهما مدينة إحداثيا i

بناء

مات
التعل

د 15

معرفة
التعليمفيالمستوي

للمستويمنمستقيمينمدرجينمتعامدينولهما المتعامد المعلم يتشكل i
. نفسالمبدأ

الشاقولي)يسمى العمودي( المحور الفواصلو المحورالافقييسمىمحور i
التراتيب. محور

النقطة هذه احداثيا بعددينيسميان تتعين بمعلم مزود منمستو نقطة كل i

.+2 بالعددين3−و تتعين B النقطة مثلا
.B ترتيبالنقطة 2+هو العدد Bو النقطة 3−يسمىفاصلة B(−3;+2),العدد i

.B احداثييالنقطة تمثل (−3,+2) الثنائية i

صلة
حو

مات
التعل

19
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مثال

...

التعلمات تقويم د 15

تطبيقمقترح
: النقاط عينعليه للمستويثم معلم ارسم i

A(+4;0) B(0;+3) C (+3;2) D(−1;+1) E(2;2)

الحل

...

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

20



.

..

.

10 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةعددية الميدان:

الخامس المقطع:
الحرفية-صطلاحات- العبارة : المورد

.. مناستخراجعباراتحرفية المتعلم أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

تذكير
بالمكتسبات
. القبلية

د 5 : تذكير
. b و a بعداه عبرعنمحيطمستطيل ^

.b و a القائمين مثلثطولضلعيه عبرعنمساحة ^ ص
شخي

الت

د 20

3ص80 وضعيةتعلمية
. 3x +5 بـ عنه يعبر AB الطول نعم ^
.10−x بـ عنه Mيعبر N الطول ^

. 2x +17 بـ عنه يعبر محيطالشكل ^

برنامجحساب:

4 هو العدد •
8 هو ضعفه •
3 إضافة بعد •

نجد11

3 هو العدد •
6 هو ضعفه •
3 إضافة بعد •

9 نجد

هو2 العدد •
4 هو ضعفه •
3 إضافة بعد •

نجد7

1 هو العدد •
2 ضعفههو •

نجد 3 إضافة بعد •
5

. 2x +3 البرنامجهي: التيتترجم الحرفية العبارة ^

بناء

مات
التعل

د 15

معرفة
العبارةالحرفية-صطلاحات-

. بحروف معينة أعداد أو عدد بها الحرفيةهيعبارة العبارة
مثال1

. S = L× l الحرفية العبارة نستعمل l و L بعداه مساحةمستطيل S في ^

مثال2
بعبارةحرفيةهي البرنامج هذا يترجم ، 5 أضفله ثم إضربهفي3 فكرفيعدد ^

. x ×3+5

اصطلاحات
امام وحرفأو بينعدد , ×بينحرفين الاشارة عنكتابة يمكنالاستغناء d

: مثلا قوس,
. x y يكتبايضا x × y ^

. 15a يكتبايضا 15×a ^

. 15(2x +3) يكتبايضا 15× (2×x +3) ^

صلة
حو

مات
التعل

21
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ملاحظات
عددين. ×فيجداء لاتحدفاشارة ^

عن عوضا 3x نكتب مثلا الحرففيجداء قبل يكتبالعدد ان العادة جرت ^

. 3×x

. 1×x = x اي النتيجة تتغير لا , في1 عندضربعدد ^

التعلمات تقويم د 15

تطبيقمقترح
: المناسبة الحرفية بالعبارة اربطكلعبارة i

9−4y

6+81y

18x −15y

7× (x +3)

. y في 81 وجداء مجموع6 ^

. 3 و x فيمجموع 7 جداء ^

. y في 4 وجداء بين9 الفرق ^

. y في 15 وجداء x في 18 بينجداء الفرق ^

الحل
6+81y ←− . y في 81 وجداء مجموع6 ^

7× (x +3) ←− . 3 و x فيمجموع 7 جداء ^

9−4y ←− . y في 4 وجداء بين9 الفرق ^

18x −15y ←− . y في 15 وجداء x في 18 بينجداء الفرق ^

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال

22
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11 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةعددية الميدان:

الخامس المقطع:
أكتب ) الحرفية العبارة وتطبيق استعمال : المورد

( بدلالة

.. مناستبدالحروفبأعداد المتعلم أنيتمكن : cالكفاءاتالمستهدفة
التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

تذكير
بالمكتسبات
. القبلية

د 5 : تذكير
. امثال5 أربع إليه فيالثلثوأضف إضربه فكرفيعدد ^

الحساب. تعبرعنهذا اكتبعبارةحرفية ^

. 3 العدد بإختيار الناتج أوجد ^

ص
شخي

الت

د 20

وضعيةتعلميةمقترحة
. 4 والعدد x العدد من ثلاثة مجموع هو AB الطول أن لاحظتلميذ ^

...

. AB علىالطول التلميذ هذا أكملماكانيكتبه ^

AB = x + ....+ .........+4 = 3x....

. x بدلالة AB كتبالطول التلميذ أن نقول ^

EF الطول x أكتبانتبدلالة ^

...

. x = مناجل3 احسبمحيطه ثم x بدلالة عبرعنمحيطالمستطيل ^

...

بناء

مات
التعل

23
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د 15

معرفة
استعمالوتطبيقالعبارةالحرفية(أكتببدلالة)

. x تتضمن بعبارةحرفية هيترجمتها xبدلالة النتيجة كتابة

صلة
حو

مات
التعل

مثال1
. AB = 3x +5 : AB الطول x اكتببدلالة ^

...

اخرى مقادير بمعرفة تسمحبحسابمقدار الحرفيةهيمساواة القاعدة
مثال2

. S = aŒb مساحتههي . b و a بعداه مستطيل ^

b = 7 cm و a = 3 cm : منأجل S أحسب ^

S = 3×7 = 21 cm2 ^نكتب

التعلمات تقويم د 15

تطبيقمقترح
A = 2x +5y

4
: التالية الحرفية العبارة نعتبر i

. y = 2 , x = مناجل3 العبارة هذه احسبقيمة i

. y = 4 , x = مناجل8 العبارة هذه احسبقيمة i

الحل
y = 2 , x = مناجل3 العبارة حسابقيمة i

A = 2x +5y

4
= 2×3+5×2

4
= 6+10

4
= 16

4
= 4

y = 4 , x = مناجل8 العبارة حسابقيمة i

A = 2x +5y

4
= 2×8+5×4

4
= 16+20

4
= 36

4
= 9

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال
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12 : رقــــــم مـــذكـــــرـة

.
اولىمتوسط المستوى:

−كراسالانشطة السبورة : الديداكتيكية الوسائل
الكتاب − المرافقة الوثيقة − المنهاج : المعتمدة المراجع

المدرسي

.
انشطةعددية الميدان:

الخامس المقطع:
الذيينقصفيمساواة العدد البحثعن : المورد

, a − ... = b , a + ... = b : الشكل من مساواة الناقصفي العدد إيجاد من المتعلم يتمكن أن : المستهدفة الكفاءات c
.. a × ... = b

التقويم المدة الــــدرس عناصــــر المراحل

تذكير
بالمكتسبات
. القبلية

د 5 : تذكير
. أتحصلعلى25 5 إليه أضيف عدد ^

. الوضعية التيتعبرعنهذه اكتبالمساواة À

فيرأيك؟ العدد يساويهذا كم Á

ص
شخي

الت

د 20

وضعيةتعلميةمقترحة
: التيترافقها بالمساواة اربطكلوضعية ^

...

؟ المجهولفيكلوضعية العدد بإيجاد الحسابالذييسمح ماهو ^

الحساب. انجاز اكمل ^

...

بناء

مات
التعل

د 15

معرفة
البحثعنالعددالذيينقصفيمساواة

الىحسابفرقعددين يؤول الديينقصفيمحموع العدد اليحثعن ^

قسمة حاصل حساب الى يؤول جداء ينقصفي الدي العدد عن البحث ^

عددين

صلة
حو

مات
التعل

25
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مثال
: الناقصفيكلحالة العدد اوجد ^

...

مثال2
. 7,5 العدد نتحصلعلىضعف نضربهفي5 عدد ^

. العدد هذا أوجد ثم بمساواة الوضعية عبرعنهذه ^

...

التعلمات تقويم د 15

تطبيقمقترح
. الذيينقصها بالعدد أربطكلمساواة i

...

الحل

...

ثمار
است

موارد
ال

سبة
مكت

ال
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